

民革吉林省委会召开十二届六次全委(扩大)会议

本报12月30日讯(记者李娜)今天上午,民革吉林省第十二届委员会第六次全体(扩大)会议在长春召开。会议审议通过省政协副主席、民革吉林省委会主委郭乃硕所作的民革吉林省第十二届常务委员会工作报告,审议通过民革吉林省监督委员会工作报告,并对表现突出的先进集体和个人进行表彰。

会议指出,过去的一年,在中共吉林省委和民革中央领导下,民革吉林省委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展党史学习教育,深入学习贯彻中共十九大和十九届一中、二中、三中、四中、五中全会精神,不断增强“四个意识”、坚

定“四个自信”、做到“两个维护”,夯实共同思想政治基础,积极践行“四新”“三好”要求,以作风建设为抓手,持续在建言资政和凝聚共识上双向发力,在自身建设、市级组织换届、社会服务和反“独”促统等各方面工作中取得新的成绩。会议强调,新的一年,民革吉林省委会将

高举中国特色社会主义伟大旗帜,认真贯彻落实中共中央关于加强中国特色社会主义参政党的建设相关文件要求,继承和发扬孙中山爱国、革命、不断进步精神,深入开展履职能力建设年工作,切实搞好政治交接,积极履职尽责,以优异成绩迎接中共二十大和民革十四大的胜利召开。

省直机关纪检监察工委下发通知 强化正风肃纪 确保廉洁过节

本报讯(记者李坤)元旦、春节将至,省直机关纪检监察工委下发《关于进一步严明纪律确保元旦、春节廉洁过节的通知》,要求省直各单位机关纪委扛起抓作风抓纪律的政治责任,巩固作风建设成果,持之以恒纠治“四风”问题,确保廉洁过节。

通知要求,要严防节日期间“四风”问题反弹回潮,坚持正风肃纪反腐一起抓。要认真履行监督责任和协助职责,推动主体责任、监督责任贯通协同,始终绷紧作风建设这根弦,深化运用“四种形态”,不断提升执纪水平。要推动各级党组织压实主体责任、书记第一责任人责任,把“严”的主基调长期牢固坚持下去,大力培树严新细实、清正廉洁的新风正气。要在严明纪律规矩上持续发力,加强对党员干部的教育管理监督,坚持“三不”一体推进,以“节点”为“考点”,保持驰而不息的工作节奏。省直机关各级党员干部要严守纪律,远离红线,确保廉洁、健康、文明过节。

据悉,省直机关纪检监察工委将在元旦、春节期间开展作风纪律明察暗访,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号,对顶风违纪行为严肃查处,对省直各单位机关纪委履行监督责任不力、纪律松弛、发生严重违法违纪问题或监督检查不严、发现问题隐瞒不报、拖延不查,不作为、不担当问题,严肃追究责任。

我省召开第七次全国人口普查总结表彰会议

本报讯(记者何泽深 实习生曹天天)12月29日上午,吉林省第七次全国人口普查总结表彰工作会议在长春召开,授予100个单位“吉林省第七次全国人口普查先进集体”荣誉称号,授予199名同志“吉

林省第七次全国人口普查先进个人”荣誉称号。

吉林省第七次全国人口普查是新时代新阶段组织实施的一次重大国情国力调查,普查期间经历了前所未有的新冠肺炎

疫情挑战。全省各普查机构和13万名普查人员克服困难,完成了全省12万个小区、1000多万户家庭、2400多万人口的普查登记任务,获得了大量基础信息和翔实数据,圆满完成了现场登记、主要数据汇总和

发布工作,普查工作得到国务院人普办高度评价肯定。

“这次普查全面查清了我省人口数量、结构、分布等方面情况,掌握了人口变化的趋势性特征,为准确研判我省人口发展趋势和科学决策、推动吉林经济社会高质量发展提供了准确的统计信息支持。”省统计局有关负责同志介绍说,“接下来,我们还将继续在普查成果开发应用、普查数据共享方面做好工作,发挥更大作用。”

省工商联十一届五次执委会召开

本报12月30日讯(记者李娜)今天上午,省工商联十一届五次执委会在长春召开。会议总结过去一年成绩,部署未来一年工作。

2021年,省工商联坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领

会习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想,围绕中心、服务大局,充分发挥统战工作优势,聚焦庆祝建党百年主题主线,强化民营经济人士政治引领;大力服务“一主六双”高质量发展战略,促进民营经济健康发展;深入开展调查研究,积极履行工商

联参政议政职能;持续推动工商联和所属商会改革发展,提升新时代工商联能力水平,圆满完成省工商联十一届四次执委会和六次常委会议确定的工作任务,在促进“两个健康”和加强自身建设等方面取得新进展、迈上新台阶。

新的一年,省工商联将学习贯彻中央经济工作会议、省委十一届十次全会和省委经济工作会议精神,按照省委省政府工作部署,坚持稳字当头、稳中求进,围绕中心服务大局,紧扣“两个健康”主题和“四会”要求,持续深化理想信念教育,培育一支听党话、跟党走的民营经济人士队伍;从服务民营企业深度融合入高质量发展战略、引导民营企业勇担社会责任、助力营商环境持续优化、加强工商联组织建设等方面发力,助力新时代吉林全面振兴全方位振兴,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

政协吉林省第十二届委员会补充委员名单

(2021年12月30日政协吉林省第十二届委员会常务委员会第二十一次会议通过)

(按姓氏笔画排序)

马剑钢、王威、王长久、王世强、王晓敏(女,蒙古族)、王海英、朱明新(满族)、刘凤春、孙英利、李悦(女,满族)、李志丹、李志斌、李富民、杨光、杨海廷、张丽(女)、张书伟、张育新、张学军、张宝琦、张树友、邵利、林绍宇、罗立民、郑永奎、经希军、赵佳、赵立峰、郝肖峰(满族)、顾伟(女)、徐晗(满族)、高岭、高玉龙、高海珠(蒙古族)、崔予姝(女)、康芳(女)、隋成海、董天波

关于做好元旦春节期间拥军 优属拥政爱民工作的通知

2022年元旦春节即将来临。各地各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,扎实开展节日期间拥军优属、拥政爱民工作,巩固发展军民团结和爱我人民爱军的大好局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

一、广泛开展双拥宣传教育。各地各级要把学习贯彻党的十九届六中全会精神,作为节日期间双拥宣传教育的首要任务,引导广大军民深刻认识“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。充分运用广播、电视、网络和新媒体,大力宣传党的百年奋斗重大成就和历史经验,宣传中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革,宣传军民团结的优良传统和特有政治优势,激励军民携手奋进新征程、建功新时代。结合召开党委议军会、军政座谈会、双拥工作领导小组会等,研究制定贯彻落实全会精神具体举措,推动双拥工作创新发展、提质增效。深入开展形式多样的宣传教育活动,大力宣传我省选树的“最美军嫂”“最美退役军人”“年度双拥先进单位”“年度双拥人物”等先进典型事迹,推动形成关心国防、尊崇军人的时代风尚。

二、全力支持部队练兵备战。各地各部门要结合部队备战打仗现实需要,主动了解驻军部队战备训练和建设改革中遇到的实际问题,想方设法帮助部队办实事解难题。积极协助部队遂行战备值班、科研试验、维稳处突等任务,搞好通信、交通、水电、食宿等保障,形成部队打仗、地方练兵的生动局面。持续开展“情系最可爱的人·春节走访慰问”活动,走访慰问部队官兵和军烈属,组织走访慰问,各级党委、政府领导要带头深入驻军基层部队和执行冬训任务部队看望慰问官兵,激励官兵爱军精武、报国奉献。广泛开展“情系边防官兵”拥军优属活动,推进全国双拥模范城(县)与边防连队结对共建,省市县三级机关与边防基层连队结对共建,组织走访慰问部队官兵家庭,帮助解决实际困难。

三、真心关爱优抚安置对象。各地要认真贯彻《中华人民共和国军人地位和权益保障法》《中华人民共和国退役军人保障法》等法律法规,维护军人军属合法权益,让军人成为全社会尊崇的职业。加大服务行业窗口落实优待政策督促力度,推动军人军属享受公共服务优待。深化“关爱功臣”“双拥在基层”活动,常态开展送立功喜报和慰问信、挂光荣牌、贴新春楹联年画等活动。组织看望慰问老复员军人、烈属、牺牲病故军人遗属等优抚对象,提供物质资助、精神抚慰、心理关怀等个性化服务,送上党和政府的关怀温暖。广泛发动工青妇等群众团体、社会拥军组织和志愿服务组织,热情为军人家庭和优抚对象搞好服务,让他们度过一个欢乐祥和的佳节。

四、深入开展爱民助民活动。驻吉各部队要持续开展“感恩吉林人民·奉献第二故乡”活动,主动为驻地群众“送温暖、献爱心”,帮助搞好环境卫生整治、公共设施维护、便民设施建设等,深入群众看望城乡低保对象、残疾人家庭、空巢老人和留守儿童等困难群体。组织开展义诊巡诊、助学兴教、移风易俗等活动,巩固脱贫攻坚成果,衔接支持乡村振兴。积极参加平安创建、文明创建和民族团结进步创建等活动,协助地方维护机场、车站等春运秩序,做好疫情防控、抢险救灾和应急救援各项准备。各部队要深入开展群众纪律教育检查,树立和维护子弟兵良好形象。

节日期间,各地各部门要严格落实改进作风有关规定,走访慰问活动遵守疫情防控措施要求,做到喜庆热烈、俭朴节约。

吉林省拥军优属拥政爱民工作领导小组办公室
吉林省退役军人事务厅
吉林省军区政治工作局

2021年12月27日



临近年底,农安县合隆镇陈家店村智能温室大棚订单骤增,村民忙着分拣蔬菜,呈现一派热火朝天的景象。2021年,陈家店村创办了合作社蔬菜分拣车间,拓展线上线下销售渠道,每天销售成品蔬菜两万多斤,带动周边农户建成蔬菜大棚1500栋,年产值3000余万元,帮助当地100多名村民家门口就业。

本报记者 石雷 摄

“吉林省大学生兴边富民实践团队”出征仪式在长举行

本报讯(记者李坤)为深入学习贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,激励广大青年学子在吉林就业创业,12月29日,团省委联合省委组织部、省委宣传部、省教育厅、省关工委在长春理工大学举办“我和我的家乡”2021年吉林省大学生社会实践成果展示暨“吉林省大学生兴边富民实

践团队”出征仪式。

活动中,来自长春理工大学、延边大学、吉林农业大学、东北电力大学等高校的团员青年及留吉毕业生代表交流体会、分享收获,展现出吉林学子实践报国的拳拳之心。为吸引更多青年留吉就业,延吉市、梅河口市、长春新区进行了县域引才留才政策推介。吉林

省学生联合会发出倡议,动员广大高校团员青年参与大学生兴边富民活动,激励他们扎根边境村,走好富民路。

活动现场还为“吉林省大学生兴边富民实践团队”授旗,为2021年大学生“三下乡”暑期社会实践活动优秀典型代表颁发证书。据悉,今年暑期,全省组建大学生实

践团队4000余支,动员6万余名高校团员青年奔赴全省各地开展实践活动。新建大学生社会实践基地194个,开发实践岗位8391个,鼓励大学生在实践中长才干、作贡献。同时,全省62所高校组建186支团队,与边境村开展精准对接,助力实现兴边富民。

本次活动通过团省委微信平台官方账号“吉青飞扬”进行网络直播,点赞数量达17.7万。2021年大学生“三下乡”暑期社会实践活动优秀典型代表、大学生“返家乡”“扬帆计划”社会实践学生代表参加了活动。

2021年11-12月全省查处违反中央八项规定精神问题356起

本报讯 日前,记者从省纪委监委党风政风监督室获悉,为进一步加大通报曝光力度,持续传导压力、释放越往后执纪越严的信号,省纪委监委建立了全省查处违反中央八项规定精神问题情况定期通报制度。2021年11-12月,全省共查处违反中央八项规定精神问题356起,批评教育帮助和处理473人,给予党纪政务处分291人。

按照问题类型分析,11-12月查处问题数最多的三类分别是在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展问题152起;批评教育帮助和处理218人、给予党纪政务处分139人;违规收送礼品礼金和其他礼品问题45起;批评教育帮助和处理45人、给予党纪政务处分31人;违规发放津补贴或福利问题39起;批评教育帮助和处理50人、给予党纪政务处分38人。这三类问题占查处问题总数的66.29%。

全省查处违反中央八项规定精神问题情况统计表

(2021年以来,截至12月31日)

时期	项目	总计	级别		问题类型													
			厅局级	县处级	形式主义、官僚主义问题					享乐主义、奢靡之风问题								
					乡科级及以下	贯彻党中央重大决策部署有令不行、有禁不止,或者表态多调门高、行动少落实差,脱离实际、脱离群众、脱离基层,造成严重后果	在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展	在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下,损害群众利益,群众反映强烈	文山会海反弹回潮,文风会风不正,督查检查考核过多过频、过度留痕,给基层造成沉重负担	其他	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	违规收送名贵特产和礼品礼金	违规吃喝	公款旅游以及违规接受管理和服务对象等旅游活动安排	其他		
2021年11-12月	查处问题数	356	5	34	317	4	152	2	1	21	1	45	13	3	29	39	11	35
	批评教育帮助和处理人数	473	5	42	426	10	218	2	1	35	1	45	13	3	29	50	15	51
	党纪政务处分人数	291	4	19	268	7	139	1	0	10	1	31	6	2	28	38	7	21
2021年以来	查处问题数	1277	8	117	1152	19	460	22	4	90	6	179	44	11	131	130	61	120
	批评教育帮助和处理人数	1574	8	129	1437	26	597	25	12	114	8	180	54	14	134	166	97	147
	党纪政务处分人数	1180	7	93	1080	23	426	13	5	66	7	148	43	11	125	142	84	87
备注	享乐主义、奢靡之风“其他”问题包括:违规配备和使用公车、楼堂馆所问题、提供或接受超标准接待、组织或参加用公款支付的高消费娱乐健身等活动、接受或提供可能影响公正执行公务的健身娱乐等活动、违规进入私人会所、领导干部住房违规。																	